La MCrci

Exercice 9A.1
On considére les trois points : A(2;1), B(3;—4) et C(2;0).
On veut placer le point M(x;y) tel que :

—_— — —

AM=AB + AC

Exercice 9A.2:
On considere les trois points : A(4;2), B(-2;1) et C(-3;5).
Déterminer les coordonnées du point M(x;y) tel que :

_— —  —

AM =2AB -3AC

Exercice 9A.3:
On donne les points : A(1;5), B(—2;-6) et C(—2;6).
Résoudre I’équation vectorielle :

2AM —3BM +4MC =0

Exercice 9A.4:
On donne les points : A(-3;8), B(5;—-2) et C(7;1).
Résoudre I’équation vectorielle :

2AM —3BM +4MC =0

Exercice 9A.5:
On considere les trois points : D(3;9), E(-2;4) et F(5;—4) .

Trouver le point M(x;y) tel que :
2DM +5MF = 7ED.

Exercice 9A.6:
On considere les deux points A(3;5) et B(—2;7).

Trouver le point M(x;y) tel que :
2AM +3BM =T7BA.

Exercice 9A.7:
On considére les trois points : C(1;5), D(—1;2) et E(4;9).

Trouver le point M(x;y) tel que :
CM +4DM —EM =CD-DE..
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Exercice 9A.1

On considere les trois points : A(2;1), B(3;-4) et C(2;0).

] —_— —— —
On veut placer le point M(x;y) telque : AM = AB + AC
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On obtient : M(3;-5)
Exercice 9A.2:
On considere les trois points : A(4;2), B(-2;1) et C(-3;5).
Déterminer les coordonnées du point M(x; y) tel que : AM =2AB - 3AC
Premiére méthode :
— . |Xg — X —|-2- —_.|-6 ——|Xe —X —|-3-4 — |7
AB|® A o AB‘ o AB‘ et AG[C A o AC‘ o AC‘
Yg —Ya - -1 Yc—Ya - 3
Xy =X __|x-4
MM A o AM[
Ym —Ya y-2
S X—4=2x(-6)-3x(-7) X—4=-12+21 x-4=9
AM=2AB-3AC < =
y—-2=2x(-1)-3x3 y-2=-2-9 y-2=-11

Xx=9+4 x=13 .
o o ~>soit M(13;-9).
y=-11+2 y=-9

Deuxieme méthode :
. X — Xa =2(Xg =X, )—3( X~ — X —-4=2(-2-4)-3(-3-4
AN 288 -3AC o | M 87208 %) =300 ) @{X (2-4)-3(=3-4)
Ym = Ya=2(Yg ~Ya)-3(Ye —Ya) y-2=2(1-2)-3(5-2)
x—4=2(-6)-3(-7) X—4=-12+21 x—4=9 Xx=9+4=13
= = & &
y—2=2(-1)-3x3 y-2=-2-9 y-2=-11 y=-11+2=-9
Exercice 9A.3:
On donne les points : A(1;5), B(—2;-6) et C(—2;6).
Résoudre I’équation vectorielle . 2AM —3BM+4MC = 0
2( Xy =X )=3(Xp —Xg ) +4(Xc =Xy ) =0
2(Ym = Ya)=3(Ym — VB)+4(VC yM) 0
{z(xM 1)=3(xy —(-2))+4(-2- %) =0
(

2(Ym =5)=3(yu ~(-6))+4(6-yy) =0

2AM-3BM +4MC =0 < {



La M(ici

{2xM —2-3(Xy +2)-8-4xy, =0
=

2yy —10-3(yy +6)+24—4yy =0

{ZXM —2-3xy —6-8-4x%, =0

2yy —10-3y,, —18+24—4y,, =0

5%\, —16=0 —-5x,, =16
M PN M
{—SyM -4=0 {—SyM =4

Les coordonnées de M sont : M(——;—gj.

Exercice 9A.4:

On donne les points : A(-3;8), B(5;-2) et C(7;1).

Résoudre I’équation vectorielle : 2AM —3BM +4MC =0
2(x+3)-3(x-5)+4(7-x)=0

2(y-8)=3(y+2)+4(1-y)=0

2AM -3BM+4MC=0 < {
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Exercice 9A.5:
On considere les trois points : D(3;9), E(-2;4) et F(5;-4) .

Trouver le point M(x;y) tel que : 2DM +5MF = 7ED.
2(x—3)+5(5-x)=7x(3-(-2))
(y—9)+5(-4-y)=7x(9-4)
2X—6+25-5x=7x5
2y—1-20-5y=7x5

19-3x=35
21-3y=35

2DM +5MF=7ED < {
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49

18
5

J



Exercice 9A.6:
On considére les deux points A(3;5) et B(-2;7).

Trouver le point M(x;y) telque: 2AM +3BM =7BA.
2(x=3)+3(x—(-2))=7(3-(-2))
2(y-5)+3(y-7)=7(5-7)
{2X—6+3X+6=35
2y-10+3y-21=-14

2AM +3BM =7BA < {

x—§—7
5x=35 5
= = —->M|7;
S5y=-14+31 17
=5

Exercice 9A.7:
On considere les trois points : C(1;5), D(-1;2) et E(4;9).

Trouver le point M(x;y) tel que : CM +4DM —EM —CD-DE.

La relation de Chasles peut réduire I’équation vectorielle :
CM +4DM —EM =CD - DE
W+4(FC+W)—(E+CW):5+E
CM +4DC +4CM —EC-CM =CD + ED
ACM =CD+ED+EC +4CD
4CW:(?C+@)+E+5@

4CM =2EC +6CD

2CM = EC +3CD
{2(x—1)=1—4+3(—1—1)

(y-5)=5-9+3(2-5)
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0

2Xx—2=-3-6
2y-10=—4—

2x=-9+2
=
2y——13+10

0

Soit M(_—7;_—3j.
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